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ECONOMIC SCIENCES 

 

РОЗВИТОК ВИСОКОТЕХНОЛОГІЧНОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ 
 

Chepeliuk Marharyta 
Ph.D., Associate Professor 

Simon Kuznets Kharkiv National University of Economics 

 

Людство стоїть на порозі технологічної революції, яка докорінно змінить 

спосіб життя, роботу і ставлення один до одного. За своїми розмірами, 

масштабами та складністю перетворення будуть відрізнятися від усього, що 

коли-небудь відбувалося у світі. Можливості мільярдів людей, підключених до 

мобільних пристроїв, з безпрецедентною потужністю обробки, ємністю 

зберігання та доступом до знань, безмежні.  

В майбутньому технологічні інновації також приведуть до дива з боку 

підвищення пропозицій на ринку, що в довгостроковому плані підвищить 

ефективність і продуктивність. Транспортні і комунікаційні витрати 

скоротяться, логістика і глобальні виробничо-збутові ланцюжки стануть 

ефективнішими, а торгові витрати скоротяться, і усе це відкриє нові ринки і 

стимулюватиме економічне зростання [1,2]. 

 

Виклики 

 

 

 

 

 

 

Потреби 

         Рис. 1. Цифрові тренди станом на 2021 рік (розроблено автором) [3,4,6,7]. 

На сьогодні по впровадженню інновацій Україна відстає від розвинених 

країн більше, ніж на десятиліття. Треба сказати, що за цей час глобальний ринок 

встигають облетіти близько п'яти поколінь технологій. Найбільш критичним в 

нашій країні залишається не так доступність технологій, скільки їх розрив з 

промисловістю. На великих підприємствах все ще залишається консервативний 

і архаїчний підхід до ведення господарської діяльності. Скажімо, 

транспортування газу або тепла все ще вимірюється в кубометрах, а не калорії. 

Світові 

цифрові 

тренди 

 
Минулі тренди 2000-2018рр: 

Швидкісний інтернет Смартфони ПК  

Соціальні мережі Хмарні сервіси 

 

Сучасність 2018-2020р. 

VR/AR Носимі пристрої Розумні будинки Дрони Датчики, 

сенсори Нанотехнології Аналітика великих даних 

 

 

Близьке майбутнє 2020-2030рр.: 

Технології імплантатів Штучний інтелект Робототехніка 

Блокчейн та криптовалюта 3D-друк Розподілені обчислення 

Самокеровані машини Економіка спільного користування 

Нові технології в енергетиці 
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Існуючі автоматичні системи управління виробництвом (АСУ) вторинні. 

Поширення і консолідація технологій впирається в інфраструктурні обмеження: 

жахливі дороги, низьку швидкість інтернету, регуляторні перешкоди, які в силу 

своєї каральної спрямованості гасить будь-яку ініціативу, або заганяє її в тінь [5]. 

За даними рейтингу GII Україна утримує позиції за якістю людського 

капіталу. Тут мова йде про широкий демографічному охопленні вищої освіти, 

кількості кваліфікованих співробітників в інтелектоємних індустріях. Наприклад 

в секторі ІТ аутсорсингу працює близько 90 тисяч співробітників і за прогнозами 

асоціації «ІТ України» за найближчі 2-3 роки їх кількість збільшиться до двохсот 

тисяч [7,8]. 

Де-факто, ІТ є єдиною сферою, яка інтегрована в глобальний ринок. Але 

вона в цілому далека від української промисловості. У процесах впровадження 

промислових хай-тек розробок домінують фахівці з вузьких виробничих 

технологій і промислових систем управління. У той же час українські системні 

інтегратори систем управління, інжинірингові компанії, машинобудівники добре 

відомі на теренах СНД, але не в світі. Багато в чому вони є консервативними та 

відстають від ІТ і від світових темпів впровадження інновацій [5,6]. 

У старих індустріях залишилися кваліфіковані інженерні кадри. Не можна 

скидати з рахунків українську науку, представлену університетами та академією 

наук. Хоча, варто визнати, слабким місцем залишається співпраця між 

університетами і виробництвом. Академічна наука грішить зайвим 

теоретизування, далеким від життя. Ситуацію може виправити замовлення від 

бізнесу. У той же час, в науковому середовищі, необхідні люди, здатні наукові 

відкриття перетворювати в практичні розробки [8]. 

З наукою конкурують стартапи, в яких, до речі, багато вихідців з наукового 

середовища. Йдеться про 480 компаніях, які кадрово і технічно готові до 

інноваційних розробок. Більш того, в стараперском русі з'явилися вдалі кейси 

міждисциплінарності, такі як AgTech, котра вдало схрещує агросферу з 

високими технологіями. Роз'єднаність промисловців, софтверних компаній, 

науки, старап середовища, відсутність між ними ланцюжків створення цінності 

(value chain) негативно відбивається на інвестиційній привабливості окремих 

учасників ринку, цілих галузей і країни в цілому [4]. 

Для того, щоб впоратися з такими викликами світових трендів Україні 

розроблено п'ять принципів дій: 

1. Повна синхронізація з світовими трендами 4.0: зокрема, застосування 

принципу поділу між рухами IoT і Industry 4.0. 

2. Фокус на виробництвах з високою доданою вартістю: учасники руху 

спільно визначають перелік таких промислових виробництв і взаємодіють між 

собою з метою швидкого проникнення в них технологій 4.0. 

3. Конкретні дії в конкретних напрямках: учасники руху спільно 

визначають формати і механізми взаємодії, формують структуру управління і 

визначають конкретні напрямки дій. Пріоритетними напрямками є: 

просвітницька робота серед учасників ринку щодо технологій 4.0 і 

зростання культури промислових підприємств; 

взаємодія з європейськими і світовими об'єднаннями в сфері 4.0; 
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спільна розробка галузевих дорожніх карт; 

зростання і об'єднання технологічних інноваторів в рамках проектів 4.0; 

всебічне сприяння створенню та розвитку хай-тек і інноваційних кластерів. 

4. Лідерство та відповідальність ІТ-сектора - ІТ сектор повинен 

демонструвати не тільки технологічну перевагу, але і достатні інтеграційні і 

комунікаційні здібності, щоб реально об'єднувати різних учасників руху, що 

мають відношення до промисловості. ІТ також слід демонструвати достатнє 

бажання і амбіції в напрямку "back to home" - направляти свій експортний 

потенціал на реалізацію внутрішніх українських завдань. 

5. Мова більше не йде про "back to USSR", тобто не варто «рятувати» 

гігантів пострадянської промисловості, там де досі домінує пострадянська 

культура. Так як рух «Індустрія 4.0» націлене на розвиток тих, хто реально хоче 

швидше інтегруватися в глобальний світ, пріоритетним є розвитк малого і 

середнього бізнесу, та інноваційних стартапів [1,3]. 
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